

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (5462)

Пятница, 6 июля 1951 года

Год издания
двацать второй

Цена 20 коп.

Шире размах лекционной пропаганды

Наша большевистская партия, Советское правительство, лично товарищ Сталин уделяют повседневное внимание повышению идеально-политического уровня широких масс трудящихся великой социалистической Родины, успешно идущей по пути строительства коммунистического общества.

Претворяя в жизнь указания великого и мудрого вождя народов товарища Сталина сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными, Советское государство выделяет огромные средства на расширение сети библиотек, клубов, кинофикации, на новый мощный подъем народного образования, на организацию лекций и докладов и на другие мероприятия.

Пропаганда политических и научных знаний является важнейшим средством в деле коммунистического воспитания патриотов Родины, поднятия социалистической сознательности, борьбы с пережитками капитализма в сознании людей.

В клубах, общежитиях, в цехах предприятий нашего города в текущем году лекторами городского лекционного бюро, членами Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний прочитано свыше 1.500 лекций на общественно-политические, естественно-научные и литературные темы. С публичными лекциями перед трудящимися города выступают научные работники металлургического и педагогического институтов, учителя средних школ, врачи, инженеры, партийные и советские работники города.

Огромный интерес металлы, горняки, строители, машиностроители, интеллигенция Сталинска проявляют к лекциям об успешном выполнении послевоенного плана восстановления и развития народного хозяйства страны, о великих стройках коммунизма, о могучем движении народов в борьбе за мир.

Серьезную политico-массовую работу призваны выполнять группы докладчиков, организованные при райкомах ВКП(б). В группе докладчиков при Куйбышевском райкоме ВКП(б) — 25 человек. Только в марте — мае они прочли в красных уголках, на предприятиях района 156 докладов и лекций на различные темы. Группа докладчиков Кузнецкого района — 25 человек, включая

Владимир Ильин указывал на огромную роль правдивого слова большевистского агитатора в деле коммунистического воспитания широких масс трудящихся.

«Искусство всякого пропагандиста и всякого агитатора в том и состоит, — говорил Владимир Ильин Ленин, — чтобы наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвоемой, возможно нагляднее и тверже запечатливаемой».

Серьезное внимание следует уделять и организации лекций. Партком треста «Сталинскпромстрой» (секретарь парткома тов. Вахрушев) не чувствует большевистской ответственности за подготовку слушателей. На строительных участках этого треста часто срываются лекции, планируемые Орджоникидзевским райкомом ВКП(б). Недооценивает огромной важности организации лекций среди молодых металлургов заместитель начальника отдела рабочих общежитий по культурно-массовой работе тов. Санников. По его вине также срываются лекции в общежитиях. К сожалению, эти случаи не единичны. 25 июня в рельсобалочном цехе Кузнецкого комбината также была сорвана лекция, так как здесь не было проведено никакой работы по организации слушателей.

В Байдаевке для коммунистов, изучающих революционную теорию большевизма, были намечены лекции по диалектическому и историческому материализму, но они не состоялись, потому что партог ЦК ВКП(б) на шахте т. Бехтенев не оповестил коммунистов, занимающихся политическим самообразованием. Заслуживает осуждения безответственное отношение к своей работе действительного члена общества по распространению политических и научных знаний т. Болтунова. 24 июня в агитпункте Островской площадки была намечена его лекция: «О международном положении». Слушатели долго ждали лектора, но он не явился, так как был в это время занят... рыбной ловлей.

Лекционная пропаганда — важнейший участник идеологической работы. В нашем городе есть возможность расширить тематику лекций, полнее удовлетворить культурные запросы населения. Надо сделать

За досрочное выполнение годового плана!

Итоги работы предприятий города за 6 месяцев

Трест „Кузнецкуголь“

Подписывая письмо горняков Кузбасса великому Сталину, шахтеры треста «Кузнецкуголь» дали слово в 1951 году добиться сверх плана несколько десятков эшелонов угля, дать дополнительно к заданию сотни погонных метров проходки горных выработок главнейшего направления, добиться удешевления себестоимости тонны угля и выполнить ряд других обязательств.

Итоги работы шахт в первом полугодии показывают, что принятые обязательства выполняются не всеми шахтами треста.

Успешнее всех держит свое слово коллектива шахты «Байдаевка». Уделив большое внимание угледобыче, горняки этой шахты за первое полугодие не только справились с плановым заданием, но и почти вдвое превысили годовое обязательство по угледобыче. Пере выполнила полугодовой план и годовое обязательство шахта «Абашево-1». Все же остальные горняцкие коллективы не только не справились с заданием, но и допустили большой долг по углю. Вследствие этого значительно снизились общие показатели треста. В целом по тресту полугодовое обязательство по сверхплановой добыче угля оказалось выполненным всего на 73 процента.

Еще хуже в тресте с выполнением плана и обязательств по проходке выработок главнейшего направления. За полугодие ни одна шахта треста не дала даже запланированного метража уходов главнейших подготовительных работ, особенно же отсталая шахта «Зыряновка», где план проходки выработок главнейшего направления недовыполнен на 22 процента. Долг по проходке главнейших выработок по тресту достиг нескольких сот погонных метров.

Мотороремонтный завод

С хорошими производственными показателями закончили июньское задание стахановцы мотороремонтного завода. Боль-

Кузнецкий МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

Металлурги Кузнецкого комбината с честью выполняют обязательства, принятые ими в письме вождю советского народа товарищу Сталину. Полугодовая производственная программа выполнена досрочно по всему металлургическому циклу. Для нужд народного хозяйства страны выданы десятки тысяч тонн металла сверх плана 6-ти месяцев.

С большим политическим и производственным подъемом коллектив комбината выполнил ряд заказов для великих строек коммунизма. Все заказы для грандиозных строек сталинской эпохи выполнены досрочно, в адрес строек отгружены высококачественный металл.

Высокопроизводительно в первом полугодии работали коксовые. При годовом обязательстве в 25 тысяч тонн они за 6 месяцев выдали более 21 тысячи тонн сверхпланового конца. Передовые стахановцы цеха добились выдающихся успехов в выполнении производственной программы.

Из месяца в месяц увеличивали выдачу сверхпланового чугуна доменщики. Они за полугодие выдали чугун сверх плана три четверти к годовому обязательству. Пере выполнили полугодовое обязательство по выдаче сверхплановой продукции сталеплавильщики и прокатчики.

Успешно реализованы на комбинате обязательства за 6 месяцев этого года по железной руде и агломерату.

Трест „Кузнецктянстрой“

Строители и монтажники треста «Кузнецктянстрой» в последние месяцы первого полугодия значительно улучшили свою работу. По сравнению с первой половиной прошлого года объем выполненных в истекшем полугодии работ увеличился более чем в полтора раза.

Наибольших успехов добились коллектива треста в июне. В этом месяце перевыполнено задание по собственному строительству, все участки, за исключением одного, превысили установленные на июнь задания. Так, участок жилищного строительства юньский план выполнил на 159 проц., участок дорожного строительства и земляных работ — на 127,2 процента, стройчасток № 1 — на 104 процента, культурно-бытового строительства — 100,7 проц. Из производственных и вспомогательных предприятий треста юньское задание на 121,5 проц. осуществлено по механическому заводу и на 113,6 проц. по заводу железобетонных конструкций.

Коллектив треста принял обязательство закончить годовой план к 21 декабря. Выполнить это обязательство трест имеет все возможности. Руководители треста и участков должны полностью перестроить свою работу с тем, чтобы с первых дней второго полугодия обеспечить выполнение и перевыполнение плана всеми участками и предприятиями, перекрыть допущенное в первом полугодии недовыполнение и сдержать свое

Всенародное социалистическое соревнование в нашей стране стало великой силой, ускоряющей движение советского общества по пути к коммунизму.

(«Правда»).

Трест „Куйбышевуголь“

Как показывают итоги первого полугодия, в тресте «Куйбышевуголь» коллеги-тиды всех шахт за исключением шахты «Западная», выдали уголь сверх государственного плана шести месяцев. Лучше всех в первом полугодии трудились горняки шахты им. Орджоникидзе (начальник тов. Романов, секретарь парторганизации т. Карлов, председатель шахткома т. Павлов). Вместо 10 эшелонов по годовому обязательству, на гора за полугодия выдано более 12 эшелонов сверхпланового топлива.

Высокопроизводительно работали горняки шахты № 1—2. Вдвое перевыполнили годовое обязательство по угледобыче, они с каждым днем увеличивают свой сверхплановый счет.

В целом по тресту перевыполнено не только государственный план добычи угля, но и полугодовое обязательство.

Однако на шахтах треста неблагополучно с выполнением плана подготовительных работ, особенно проходки выработок главнейшего направления. Большинство шахт с полугодовым заданием по проходке не справились.

Руководителям шахт и треста во втором полугодии надо уделять особое внимание проходческим бригадам и создать им все условия для высокопроизводительной работы. Они должны помнить, что своевременная проходка подготовительных выработок главнейшего направления — это забота о завтрашнем дне шахты.

Кузнецкий завод ферросплавов

В июне, завершающем месяце первого полугодия 1951 года, коллектив Кузнецкого завода ферросплавов добился значительных успехов. Пере выполнил производственный план в натуре, задание по выпуску валовой продукции так же перевыполнено. За месяц ферросплавщики склонено 2,6 проц. электроэнергии.

Высокопроизводительно трудились передовые бригады цеха ферросилиция.

бышевском райкоме ВКП(б) — 25 человек. Только в марте — мае они прочли в красных уголках, на предприятиях района 156 докладов и лекций на различные темы. Группа докладчиков Кузнецкого района также проделала большую пропагандистскую работу.

Однако дело с организацией и проведением лекций в нашем городе поставлено не совсем удовлетворительно. Недавно состоялось городское собрание лекторов, обсудившее доклад заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Корель о состоянии лекционной пропаганды в городе.

Собрание отметило недостатки, имеющиеся в работе городского лекционного бюро и городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Из 312 действительных членов общества активное участие в лекционной пропаганде принимает лишь 80 человек. Некоторые лекторы еще недостаточно серьезно готовятся к публичным выступлениям, слабо работают над текстами лекций, забывают о высоких требованиях, предъявляемых к лекторам, готовят лекции наспех, не используют наглядных пособий.

Лекционная пропаганда — важнейший участок идеологической работы. В нашем городе есть возможность расширить тематику лекций, более удовлетворять культурные запросы населения. Надо сделать все, чтобы шире вовлечь в ряды Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний еще больше интеллигенции города, превратить эту организацию в массовую.

Следует помнить о том, что металлурги, горняки, строители, машиностроители хотят слушать лекции о новых производственных советских писателях и поэтов, о достижениях отечественной науки и техники, о трудовых победах нашего народа на всех участках коммунистического строительства, о великих стройках коммунизма, о важнейших событиях международной жизни.

Долг лекторов, партийных организаций города — своевременно удовлетворять эти возросшие культурные запросы населения, нести политические и научные знания в массы трудящихся, глубже, на ярких примерах и фактах разъяснять внутреннюю и внешнюю политику коммунистической партии и Советского государства.

завод

С хорошими производственными показателями закончили июньское задание стахановцы мотороремонтного завода. Большинство рабочих механического цеха этого завода добились значительных трудовых достижений. Хорошо работает здесь бригада сварщиков, которой руководит т. Смолянинов. Токарь скоростного резания металла т. Герасимчук в июне выработал 125 проц. нормы. Высокопроизводительно трудятся токари-фрезеровщики тт. Лукиных и Смыкова. Работая каждая на двух станках, они систематически перевыполняют нормы выработки.

В коллективе моторосборочного цеха лучших результатов достиг слесарь сборщик моторов т. Анучин. В июне он дал 120 проц. нормы.

Вместе с тем, в целом по заводу июньский план не выполнен. Даже передовой коллектив механического цеха не справился со своими заданиями. А рабочие отдела главного механика (начальник тов. Ботков) план выполнили всего на 36,6 проц. В литейном цехе (начальник тов. Булычев) план выполнен из 52 проц., в кузничном цехе — на 47 процентов.

113,6 проц. по заводу железобетонных конструкций.

Некоторые участки в июне достигли большого прироста выполнения плана. Например, по участку дорожного строительства и земляных работ прирост против мая составляет 55,8 проц., по участку № 1 — 34,7 процента.

Первые дни второго полугодия обеспечить выполнение и перевыполнение плана всеми участками и предприятиями, перекрыть допущенное в первом полугодии недовыполнение и сдержать свое слово по досрочному завершению годовой программы.

Выпуска валовой продукции так же перевыполнено. За месяц ферросплавщиками сэкономлено 2,6 проц. электроэнергии.

Высокопроизводительно трудились передовые бригады цеха Ферросилиция. Первенство в социалистическом соревновании в июне завоевал колектив печи, где бригадами тт. Киржеу, Сидельников и Ляшок. Производственный план печью выполнен на 102 проц. Лучших показателей здесь достигла бригада плавильщиков, которой руководит т. Киржеу.

Стахановцы этой печи в течение всего месяца шли в авангарде соревнования. Производственный план ими выполнен на 103 процента. Плавильщики активно боролись за улучшение технологического процесса на печи и сэкономили около двух процентов электроэнергии.

Со значительным перевыполнением заданий встретил июль коллектив бригады т. Сидельникова. На 101,5 процента завершили месячное задание плавильщика бригады т. Ляшек.

Однако с выполнением полугодового плана рабочие ферросплавного завода не справились. В большей степени на этом сказалось ограничение в снабжении печей электроэнергией. Имеют место на заводе и организационно-технические не-подходки.

Трест „Сталинскпромстрой“

В выполнении плана и принятых в этом году социалистических обязательств коллектив треста «Сталинскпромстрой» за первое полугодие не достиг тех результатов, которых можно было ожидать, принимая во внимание хорошую производственную базу треста. Увеличив объем выполненных работ против первой половины прошлого года всего на 15 процентов, трест осуществил полугодовую программу по генеральному подряду всего на 74,8 процента и по собственным работам — на 83,2 процента. Субподрядные организации треста дали всего 47 проц. полугодового плана, хотя и увеличили объем выполненных работ против первого полугодия на 28 процентов.

Производственные предприятия треста перевыполнили годовой план только по заготовке гравия, выпуску железобетонных изделий, шиломатериалов, заготовке и вывозке леса.

Отрадным явлением в деятельности треста является то, что перевыполнено на 14 проц. полугодовое задание по вводу жилой площади в эксплуатацию. Металлурги получили от треста 12.570 квадратных метров жилой площади (105 процентов задания) и строители 3143 квадратных метра (170 проц. задания).

Трест «Сталинскпромстрой» в первом полугодии явно не использовал имеющихся возможностей для выполнения плана. С первых дней второго полугодия нужно принять все меры к исправлению недостатков, в ближайшее время ликвидировать долг и досрочно закончить годовую программу.

По Советскому Союзу

4 миллиона трудающихя на курортах страны

Многолюдно на курортах страны. Встувают в строй новые санатории и дома отдыха, расширяются старые. Расширены санаторий нефтяников «Старый Крым» и курорт «Трускавец». Дрогобычской области. З новых санатория сооружаются для энергетиков на побережье Черного моря.

Получают новые здравницы рабочие рыбной промышленности — в Приморье, горнодобывающей промышленности — в Красноярском крае, угольщики — в Сталинской области. На горе Безымянной в Кисловодске построен новый санаторий для рабочих автомобильной и тракторной промышленности. Только по бюджету государственного социального страхования, на строительство новых здравниц будет израсходовано в нынешнем году более 235 миллионов рублей.

Профсоюзы имеют сейчас около 1.200 санаториев и домов отдыха. В здравницах профсоюзов, министерств и ведомств до конца года проведут отпуск более 4-х миллионов трудящихся. (ТАСС).



Ленинградская область. Во время Великой Отечественной войны в городе Луга почти полностью были разрушены все каменные здания. За послевоенные годы проведены большие восстановительные работы. Построены десятки новых благоустроенных домов, школы, детские сады и ясли.

На снимке: новые дома на Кировском проспекте.
Фото И. Баранова

(Фотохроника ТАСС).

300 фотоснимков спектров солнца

ЛЕНИНГРАД. Пользуясь горизонтальным солнечным телескопом отечественной конструкции, установленным месяц назад на Пулковской вершине, астрономы получили первые 300 фотоснимков спектров отдельных образований на солнечной поверхности, в том числе так называемых пятен.

Развернулись работы по устройству каменной дамбы. Отсыпка камня производится тремя пловучими кранами. С их помощью строители решили ускорить подготовку к полному перекрытию русла Дона.

Новый телескоп — самый крупный в Европе. (ТАСС).

На строительстве Донского магистрального канала

По засушливым степям Задонья пролегает трасса Донского магистрального канала. На всем этом многокилометровом участке ведутся большие работы.

Экскаватору предстоит разработать котлован глубиной в 35 метров у входа Донского магистрального канала в тоннель. Этаком будет экипаж инженера Николая Ма. (ТАСС).

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов

Уборка урожая развернулась во многих колхозах Армении. В Ааратской долине многие сельхозартели собирают в среднем с каждого гектара по 180 и более пудов пшеницы. Хлеборобы республики уже скосили вчетверо большую площадь и сдали государству в шесть раз больше хлеба, чем за этот период в прошлом году.

В Питерском, Краснокутском, Советском и других районах Саратовской области началась выборочная уборка озимых. Косявина хлебов производится простейшими уборочными машинами и комбайнами.

Вслед за южными районами, к выборочной уборке озимых приступили центральные районы Полтавщины. Выборочную уборку ведут 500 комбайнов.

Высокие урожаи семян кок-сагыза собирают каучуководы Болынской области. Завено-Мария Березин из сельскохозяйственной артели имени Сталина, Рожищенского района, уже собрало и сдало около 362 килограммов сухих семян с гектара.

Труженики полей Херсонской области обязались выполнить план хлебопоставки к 1 августа. (ТАСС).

Новые улицы одного города

БОРОВИЧИ. Много новых улиц появилось в городе Боровичи Новгородской области за годы послевоенной пятилетки. Здесь выстроено 600 домов.

Раньше в Боровицах было 107 улиц, теперь их стало 143, появились улицы Николая Островского, Олега Кошевого, Зоя Космодемьянской и другие.

Советское государство для выдачи ленинских ссуд индивидуальным застройщикам в этом году отпустило свыше миллиона рублей.

Стахановцы строек города

Лучшая бригада башенного крана

Стройки нашего города за последние годы получили много новой строительной техники. Благодаря широкой механизации трудовых процессов труд советских строителей стал намного высокопроизводительнее. Среди строителей появился совершенно новые специальности, как например, сопловщики, машинисты автопогрузчиков, монтажники перекрытий. Новой специальностью является также и специальность машиниста башенного крана.

Мощные башенные краны на стройках нашего города появились всего три четверти года назад. За этот короткий период они полностью оправдали свое назначение, заменив мало производительные краны укосины, лебедки, транспортеры и другую несовершенную технику.

Применение башенных кранов на строительстве многоэтажных жилых домов вы свободило для других работ сотни рабочих, которые занимались выгрузкой и подачей стройматериалов на рабочие места. В результате этого значительно снизилась себестоимость строительства, сократились сроки сооружения зданий.

Выгрузка из вагонов и автомашин всрх изделий и материалов, которая раньше велась многими десятками рабочих, сейчас осуществляется одним крановщиком и двумя тяжелажниками. 20—30-тонные вагоны разгружаются за 20—30 подъемов в течение одного часа. Грузы, несмотря на их тяжесть, складируются там, где они должны лежать в соответствии с проектом организации работ, а не где попало, как было при ручной выгрузке.

Башенным краном осуществляется вертикальная и горизонтальная транспортировка стройматериалов. Этим самым вы свободлены десятки разнорабочих по обслуживанию каменщиков. Если раньше для обслуживания каменщиков ставили по одному подсобному рабочему на каждого каменщика, то сейчас один подсобник обслуживает 5 каменщиков. Это благодаря тому, что башенный кран ставит кирпич в контейнерах непосредственно на рабочее место каменщика. Применение контейнеров для подъема грузов башенным краном совершенно ликвидировало бой кирпича и шлакоблоков и порчу других материалов.



На снимке (слева направо): машинист крана А. Хелстовский, тяжелажники Н. Соловьев и В. Антонов.

Фото Н. Никотина.

на эту работу затрачивается 5,6 часа и стоит это всего 32 рубля. На монтаж 200 квадратных метров перекрытий раньше затрачивалось 312 часов, а при подъеме стройдеталей башенным краном для этого нужно 48 рабочих часов.

Приведенные примеры ярко показывают, что применение башенных кранов дает возможность сокращать сроки строительства и повышать заработную плату рабочих.

Башенный кран во время работы обслуживается бригадой из трех рабочих — машиниста-крановщика и двух тяжелажников. За время применения башенных кранов на строительстве многоэтажных домов по проспекту им. Молотова многие рабочие хорошо владели мастерством управления башенным краном. Но наиболее совершенными надо признать приемы машиниста башенного крана т. Хелстовского, который работает с молодыми тяжелажниками комсомольцами Николаем Соловьевым и Владыширом Антоновым. За трудовые успехи, достигнутые бригадой т. Хелстовского в мае, ему присвоено звание лучшего бригадира-машиниста башенного крана в Кемеровской области.

Машинист-крановщик т. Хелстовский и его тяжелажники комсомольцы тт. Соловьев и Антонов — активные механизаторы строительства, они любят свое дело и постоянно повышают уровень своих знаний, чтобы работать еще лучше. Сам т. Хелстовский сейчас занимается в кругу по повышению технических знаний, а

контейнер с кирпичом, Николай Соловьев красным флагом подает крановщику сигнал о готовности к подъему. Тов. Хелстовский, нажав на кнопку подъемного механизма, медленно отрывает груз от земли.

Поднятый в воздух контейнер плавно набирает скорость подъема.

В это время находящийся на строящемся объекте второй тяжелажник Владимир Антонов обошел уже всю захватку кирпичной кладки бригады каменщиков и точно определил, куда в первую очередь нужно поставить контейнер. Крановщик включает одновременно механизмы поворота стрелы и движения крана по

рельсам и ставит груз точно на указанное место.

Обратно стрела крана редко уходит свободной. Всегда к траперсе прицеплен либо бункер-контейнер из под раствора, либо пустой контейнер.

В мае, когда бригаде т. Хелстовского присуждено было первенство по области, этот коллектив выполнил краном следующую работу: разгружено кирпича, шлакоблоков и железобетонных изделий 1.036 тонн, подано на строящийся объект кирпича, шлакоблоков, железобетонных изделий, раствора, бетона и лесоматериалов — 1.713 тонн, снято с корпуса порожней тары 104 тонны.

На выгрузку из вагонов этих грузов вручную и подачу их ранее применявшимся обычным скороподъемником на объект нужно было затратить более 5 тысяч человеко-часов, т. е. иметь на стройке 25 подсобных рабочих. В мае эта работа выполнена бригадой т. Хелстовского из трех человек и второй бригадой, работавшей во вторую смену. За один месяц экономия только на оплате рабочей силы составила 19 тыс. рублей.

Машинист-крановщик т. Хелстовский и его тяжелажники комсомольцы тт. Соловьев и Антонов — активные механизаторы строительства, они любят свое дело и постоянно повышают уровень своих знаний, чтобы работать еще лучше. Сам т. Хелстовский сейчас занимается в кругу по повышению технических знаний, а

Из редакционной почты

Нет внимания к важному мероприятию

Советская медицинская наука служит делу дальнейшего процветания нашей социалистической Родины, и Советское государство не жалеет средств для ее развития. Особенно большое внимание в нашей стране уделяется повышению квалификации врачей. Овладевая последними достижениями науки, советские медицинские работники успешно решают организационно-методические вопросы, вопросы диагностики и профилактики.

Поднятый в воздух контейнер плавно набирает скорость подъема.

Ярким проявлением сталинской заботы об улучшении работы лечебно-профилактических учреждений, стоящих на страже здоровья советских людей, служит решение Совета Министров СССР о переводе в наш город института усовершенствования врачей. Здесь будет повышать свою квалификацию большая армия врачей Урала, Кузбасса, Дальнего Востока. Кроме того, свыше двадцати кафедр и клиник института будут проводить большую научно-исследовательскую работу. На основе принципов материалистической биологии и марксистской методологии научные работники института разрешат основные проблемы здравоохранения в условиях Кузбасса. Отсюда понятно, какое большое значение приобретает вопрос создания в Сталинске необходимых условий, при которых институт смог бы начать свою работу.

Однако общественные организации города и отдел здравоохранения не уделяют этому должного внимания. Несмотря на то, что со дня решения Советского правительства о переводе института прошло более восьми месяцев, подготовка к открытию института ведется крайне неудовлетворительно. Капитальный ремонт помещения городской больницы № 1, куда переводится институт, фактически еще не начат. Там попрежнему продолжает свою работу протезная мастерская. Заведующий горздравотделом т. Блиновградов вместо того, чтобы принять срочные меры к освобождению помещения, сам санкционирует вселение туда жильцов.

До сих пор не решен вопрос о помещениях для ряда клинических и теоретических кафедр, для общежития врачей-курсантов. Нет квартир для профессорско-преподавательского состава института. До начала учебного года осталось менее двух месяцев. При наличии этих недостатков институт усовершенствования врачей не может начать свою деятельность. Общественным организациям Сталинска совместно с городским отделом здравоохранения следует вплотную заняться созданием соответствующей базы для временного приема этого важнейшего научного учреждения.

Врачи: М. ПАРИ, Е. БУЛЬВАХТЕР, И. НЕМЫКИН, А. ПОПОВА, В. УМРИХИНА и другие. Всего 11 подписей.

О строительстве трамвайной линии

Два года назад было начато строительство трамвайной линии до поселка Точилино. Это нужное дело было поручено строительному участку Кузнецкого комбината, которым руководит т. Новицкий.

Однако т. Новицкий к порученному заданию отнесся безразлично. Строительство трамвайного пути идет крайне медленно. Жители поселка Точилино, Соколухи попрежнему лишены возможности

Ответ Риджуэя Ким Ир Сену и Пын Дэ-хуэю

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Генерал Риджуэй направил Ким Ир Сену и Пын Дэ-хуэю послание, в котором говорится: «Генерал Ким Ир Сен, генерал Пын Дэ-хуэй,

тере в 23.00 по Гринвичу (9 час. 5 июля по токийскому времени) 4 июля или в этот же час того дня, который будет назначен как день этого совещания, и направляется прямо к Кесону.

В случае плохой погоды эти офицеры отправятся на трех изолированных единичных грузовиках, из которых под названием «Джип», по главной дороге из Сеула в Кесон. На каждой машине будет висеть большой белый флаг. Каждой пересечет реку Имчхунгган на дороге Сеул — Кесон около 23.00 по Гринвичу 4 июля (в 9 час. 5 июля по токийскому времени) или в этот же час того дня, который будет назначен как день этой встречи. Транспорту с вашими офицерами связи по долгу на совещание и обратно будет гарантирована безопасность от нападения со стороны моих войск при условии, если вы сообщите мне его маршрут и точное время, а также сообщите каким образом мой войска смогут его опознать.

Прошу сообщить ваш ответ.

Ям. Риджуэй, генерал американской армии, главнокомандующий войсками Освободительных Наций».

Ответ Ним Ир Сена и Пын Дэ-хуэя Риджуэю

ПЕКИН, 4 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что генерал Ким Ир Сен и генерал Пын Дэ-хуэй сегодня послали следующий ответ на предложение генерала Риджуэя:

Генерал Риджуэй,

Ваш ответ нам от 3 июля получил. Для обеспечения действенного регулирования многочисленных деталей, связанных с первой встречей, я предлагаю, чтобы не более 3-х моих офицеров связи предварительно встретились с таким же числом ваших представителей в Кесоне 5 июля или после этого дня так скоро, как только это будет практически возможно.

Если вы согласны, то мои офицеры связи, старший из которых будет в ранге не выше полковника, вылетят с аэродрома Кымпхо, юго-западнее Сеула, на геликоп-

теральной встречи. Если Вы согласны, мы предлагаем, чтобы встреча офицеров связи обеих сторон была назначена на 8 июля. Мы уже сообщили командирам наших войск в районе Кесона, чтобы они подготовились к принятию ваших офицеров связи.

Ким Ир Сен, Верховный командующий Корейской Народной армии.

Пын Дэ-хуэй, командующий китайскими добровольцами.

4 июля 1951 года.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 3 и 4 июля, что части Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских добровольцев, продолжают успешно отбивать на

различных участках фронта атаки войск американо-английских интервентов и линкоровской армии.

3 и 4 июля отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника.

Американо-английские интервенты продолжают бомбить Пхеньян

ПХЕНЬЯН, 4 июля. (ТАСС). Американская авиация снова подвергает Пхеньян варварским бомбардировкам. Всю ночь со 2 на 3 июля американские самолеты обсыпывали бомбы на город.

Утром более 10 американских реактив-

ных самолетов обстреляли кварталы города и снова бомбили его. Через некоторое время город начал бомбить 5 американских самолетов «слетающих кренетей».

Среди мирных жителей есть убитые и раненые.

Отказ правительства Гондураса послать войска в Корею

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед пресс из Тегусигальпы, правительство Гондураса уведомило Организацию Объединенных Наций о том, что Гондурас не может послать войска в Корею.

За пант мира!

СБОР ПОДПИСЕЙ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 4 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Пхеньяна, что по сообщению Корейского комитета защиты мира, в Корее под обращение пакта мира между пятью великими державами подписались 7 миллионов 047.821 человек, из них 434.563 человека — в райо-

ра тому, что башенный кран ставит парич в контейнерах непосредственно на рабочее место каменщика. Применение контейнеров для подъема грузов башенным краном совершенно ликвидировало бой кирпича и шлакоблоков и порчу других материалов.

Раньше подъем ступеней и плит для лестничных маршей велся при помощи ручной лебедки. На монтаж одной 8-маршевой лестницы затрачивалось 104 часа, что обходилось государству минимум 400 рублей, а с применением башенного кра-

и его тяжеложники комсомольцы тт. Соловьев и Антонов — активные механизаторы строительства. Они любят свое дело и постоянно повышают уровень своих знаний, чтобы работать еще лучше. Сам тт. Хелстовский сейчас занимается в кружке по повышению технических знаний, а тт. Соловьев и Антонов только недавно окончили обучение на курсах тяжеложников, где показали хорошие успехи в освоении 60-часовой программы.

Два года назад было начато строительство трамвайной линии до поселка Точилино. Это нужное дело было поручено строительному участку Кузнецкого комбината, которым руководит т. Новицкий. Однако т. Новицкий к порученному заданию отнесся безразлично. Строительство трамвайного пути идет крайне медленно. Жители поселка Точилино, Соколухи попрежнему лишены возможности пользоваться трамваем. Чтобы попасть в город, приходится идти пешком несколько километров.

Вот т. Хелстовский нажал рычаг. Кран, сделав плавный поворот стрелы, начал опускать траверсу. Зацепив траверсой

В. МАХАЛИН,
прораб строительства.

Передовой мастер

Большая и значительная роль мастера на производстве. Мастер является организатором труда и производства, технологом и воспитателем коллектива своего участка. А. П. Томилин, работающий мастером

блока печей во втором мартеновском цехе, обладает всеми этими чертами.

Мастер Томилин работает четко, умело ведет процесс плавки, выдает сталь первокачества. В течение пяти месяцев

этого года он работал совершиенно без брака. За это время он сварил 23 скоростных плавки, сэкономив на этом десятки часов рабочего времени.

Нам сообщили, что продавец хлебного ларька ОРСа треста «Сталинскпромстрой» Жидких обсчитывает покупателей.

Заведующий горторготделом т. Зубрицкий из нашего запроса отвечает, что начальнику ОРСа треста т. Никольскому предложено за обсчет покупателей продавца Жидких отстранить от работы.

В помощь агитатору

Передовой стахановский опыт — всем рабочим

Стахановцы-новаторы составляют передовой отряд участников социалистического соревнования. Это — люди, в совершенстве владеющие техникой, создающие новые высокопроизводительные методы труда. Распространение опыта новаторов имеет огромное значение для дальнейшего подъема работы всех отраслей нашей социалистической промышленности.

Товарищ Сталин учит: «Социалистическое соревнование говорит: одни рабочие плохие, другие хорошо, третий — лучше, — доказывая лучших и добейся общего подъема». Советские люди, занятые строительством коммунизма, быстро подхватывают каждое новое стахановское начинание, позволяющее им добиться лучших результатов в труде на благо Родины.

полагаться в этом большом деле на какой-либо самотек. Задача состоит в том, чтобы помочь всем участникам соревнования подняться до уровня передовиков. Здесь должна в полной мере проявиться руководящая роль командиров производства, партийных и профсоюзных организаций.

Они обязаны обеспечить планомерное изучение, подлинно научное обобщение и самое широкое внедрение опыта новаторов.

Замечательный метод массового внедрения передового стахановского опыта применял инженер-коммунист, ныне директор фабрики «Пролетарская победа», лауреат Сталинской премии Федор Ковалев. Суть его метода состоит в том, чтобы заимствовать у каждого стахановца приемы, которые дают наибольший производственный эффект, разработать

методику их применения, а затем организовать массовое внедрение этих приемов на производстве.

</